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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΕΦΟΡΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 

ΣΥΝΤ ΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ 

Ετήσια Γενική Συνέλευση Ταμείου Συντάξεων και 

Χορηγημάτων ΑΤΗΚ 5/7/2021 

Κυρίες και Κuριοι, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά, αλλά και μέσα από ένα πολύ πιεσμένο 

Πρόγραμμα που αποδέχτηκα την πρόσκληση να απευθύνω χαιρετισμό 

στην έβδομη Ετήσια Γενική Συνέλευση ΕΓΣ του Ταμείου σας. 

Όπως θα γνωρίζετε, ανέλαβα τον περασμένο Δεκέμβριο, και μέσα σε 

αυτές τις πολύ δύσκολες συνθήκες που όλοι βιώνουμε λόγω της 

' 
πανδημίας, τα καθήκοντα του Εφόρου ΙΕΣΠ, υπό καθεστώς απόσπασης 

από την Υπηρεσία Ελέγχου Ασφάλιστικών Εταιρειών του Υπουργείου 

Οικονομικών. Ο θεσμός του Εφόρου ΙΕΣΠ είναι ένας εξίσου σημαντικός 

θεσμός, τον οποίο είναι τιμή μου που μου δόθηκε η δυνατότητα να τον 

υπηρετήσω. Τα Επαγγελματικά Ταμεία Προνοίας και Συντάξεων, τα 

οποία αντιπροσωπεύουν τον δεύτερο πυλώνα του συνταξιοδοτικού μας 

του συστήματος, αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα επιτεύγματα των 

εργαζομένων στην Κύπρο και διαδραματίζει ένα συμπληρωματικό αλλά 

ουσιαστικό ρόλο στην επάρκεια των συνταξιοδοτικών εισοδημάτων για . 

ένα πολύ σημαντικό αριθμό εργαζομένων στον ευρύτερο δημόσιο και 

στον ιδιωτικό τομέα. 

Μαζί με το περιορισμένο σε αριθμό προσωπικό το οποίο στελεχώνει 

αυτή τη στιγμή τον Έφορο ΙΕΣΠ, και τούς οποίους υπερευχαριστώ για 

την στήριξη και τις υπερπροσπάθειες τους, κάνουμε όσα πιο πολλά 

. μπορούμε και όσο καλύτερα μπορούμε για να εξυπηρετήσουμε και να 

εποπτεύσουμε ένα πολύ . μεγαλο αριθμό ταμείων προνοίας και 



2 
συντάξεων, παράλληλα με όλες τίς άλλες υποχρεώσεις μας σε 

Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Οι προσπάθειες μας για ενδυνάμωση του εργατικού δυναμικού μας, σε 

συνεργασία με το ΥΕΠΚΑ και το ΥΠΟΙΚ συνεχίζονται, και έχουμε ήδη 

λάβει σειρά μέτρων τα οποία ευελπιστούμε ότι θα να ξεκινήσουν να 

έχουν αποτελέσματα εντός του 2°u εξαμήνου του 2021. 

Πιο αναλυτικά, στο τέλος του 2019 είχαμε: 

(α) (ι) 925 ενεργά εγγεγραμμένα ταμείο προνοίας, εκ των οποίων τα 

745 είναι Πλήρως ενεργά (δηλαδή συνεχίζουν να δέχονται νέες 

εισφορές) και είχαν 1.75 δισεκ. σε περιουσιακά στοιχεία, και άλλα 

180 (μικρού μεγέθους) τα οποία έχουν λάβει απόφαση για διάλυση 

και βρίσκονται στη διαδικασία εκκαθάρισης και ετοιμασίας σχετικών 

λογαριασμών, και είχαν περίπου 40 εκ. (όχι δισ.) σε περ. στοιχ., και 

(ιι) 1 Ο Ταμεία Προνοίας τα οποία βρίσκονται στη διαδικασία 

εγγραφής, 

και κατά την ίδια χρονική στιγμή είχαμε: 

(β) (ι) 1 Ο ενεργά εγγεγραμμένα ταμεία συντάξεων τα οποία είχαν 0.8 

δισεκ. σε περιουσιακά στοlχεία, και 

(ιι) άλλα 50 ταμεία συντάξεων τα οποία βρίσκονταν στη διαδικασία 

εγγραφής. 

Η σημαντικότερη εξέλιξη των τελευταίων χρόνων ήταν η εισαγωγή τον 

Φεβρουάριο του 2020, του νέου νόμου Ν.10(1)/2020 για την Ίδρυση, τις 

Δραστηριότηi"ες και την . Εποπτεία των Ιδρυμάτων Επαγγελματικών 

Συνταξιοδοτικών Παροχών (ΙΕΣΠ). Η εφαρμογή του νέου Νόμου έφερε 

και συνεχίζει να φέρνέ:ι πολύ σημαντικές αλλαγές, τόσο ως προς τη 

διακυβέρνηση και διαχείριση των ΕΙΣΠ, όσο και ως προς την Εποπτεία 
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τους. Λόγω του περιορισμένου χρόνου, δεν είναι εφικτό να μπούμε σε 

περαιτέρω ανάλυση επί του θέματος, αλλά είναι σημαντικό να αναφέρω 

ότι τόσο ο Έφορος ΙΕΣΠ όσο κα. ι τα Ταμεία ξεκίνησαν τις ενέργειες τους 

για προσαρμογή στα νέα δεδομένα. Είμαι αισιόδοξος ότι μέσα από τη 

αγαστή και επικοδομητική συνεργασία μεταξύ του Επόπτη, των 

Εποπτευόμενων και όλων των επηρεαζόμενων, και μέσα από 

παράλληλες και συγχρονισμένες ενέργειες θα πετύχουμε τον στόχο της · 

πλήρους αναπροσαρμογής, η οποία χρειάζεται τον χρόνο της, υπομονή 

και επιμονή. 

Μια άλλη σημαντική εξέλιξη, η οποία λαμβάνει χώρα αυτές τις ημέρες, 

είναι η εισαγωγή . των οδηγιών του Εφόρου για τις μεταφορές 

συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων μεταξύ ταμείων. Η εφαρμογή των εν λόγω . 

οδηγιών στηρίζει την κινητικότητα των συνταξιοδοτικών ωφελημάτων, 

ενός πολύ σημαντικού στόχου, ο οποίος τέθηκε σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, 

και ταυτόχρονα την μακροχρόνια διατήρηση τους, με στόχο . την 

εξυπηρέτηση του απώτερου σκοπόύ τους που είνάι η . παροχή μιας 

καλύτερης ζωής μετά την αφυπηρέτηση των μελών των ταμείwν. 

Ταυτόχρονα, η εφαρμογή των εν λόγω οδηγιών θα επιτρέψει στα 

μικρότερα ταμεία, τα οποία δεν . θα μπορέσουν να "εφαρμόσουν τις πολύ 

αυξημένες υποχρεώσεις που επιβάλλει ο νέος Νόμος, και να 

ενσωματωθούν σε μεγαλύtερα και πιο οργανωμένα ταμεία, τα λεγόμενα 

πολυ-επιχειρησιακά, και να επιτευχθεί έτσι η σταδιακή μείωση του 

μεγάλου αριθμού τους. 

Την επεξεργασία και εφαρμογή των πιο πάνω οδηγιών, θα 

ακολουθήσουν τρεις άλλες σημαντικές οδηγίες. Η πρώτη αφορά τα 

κριτήρια εντιμότητας, τα προσόντα και την εμπειρία των μελών των 

Διαχειριστικών Επιτροπών, των προσώπων που ασκούν την πραγματική 
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διοίκηση τους, και των προσώπων που ασκούν βασικές λειτουργίες και 

των Παροχέων υπηρεσιών των ΙΕΣΠ, η δεύτερη τους κανόνες της 

· «συνετής διαχείρισης επενδύσεων» των ΙΕΣΠ, και η τρίτη τις επιπλέον 

υποχρεώσεις γιά μεγάλα ταμεία, σε σχέση με την όλη οργάνωση και 

διακυβέρνηση τους. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες της 

Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του Ταμείου σας. 

Σας Ευχαριστώ, και καλή συνέχεια. 

Νίκος Κουλλαπής 

Έφορος ΙΕΣΠ 

5 Ιουλίου 2021 


